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Redox
PRACTICO 8

1- Iguale cada una de las siguientes ecuaciones redox, identificando las semirreacciones, el
agente oxidante y el agente reductor:

a) Na,S (s) + Na,SO, (s) + SiO, (s) — Na,SiO3(s) + SO, (g)

b) Dicromato de potasio (ac) + acido iodhidrico (ac) — ioduro de cromo (lll) (ac) + iodato de potasio

(ac) + ioduro de potasio (ac)

c) KMnOy (ac) + KBr (ac) — MnO, (s) + KBrOs (ac) + KOH (ac)

d) H,0, (ac) + Cl,0y (ac) + NaOH (ac) — NaClO, (ac) + O, (g)

2- Dada la siguiente reaccion:

MnO, (ac) + 5Fe? (ac) + 8H" — Mn?* (ac) + 5Fe® (ac) + 4H,0 (I)
Iguale por el método de cambio de nimero de oxidacién y el método de ién-electréon.

3- Dada la siguiente reaccion:

KMnO, (ac) + K,C,0,4 (ac) + HNOs (ac) — Mn(NOs), (ac) + CO,(g) + KNOz(ac) + H,0 (1)

a) Igualarla utilizando el método ién-electrén.

b) Si se pusieran a reaccionar 80 g de permanganato de potasio 100 % puro, 30 g de oxalato de
potasio 93% puro y exceso de acido nitrico; calcule el rendimiento de la reaccién si se obtuvo
10 g de nitrato de manganeso (Il).

c) Si la cantidad de permanganato de potasio empleada fue adicionada bajo la forma de una
disolucién de 19% (m/m) y d = 1.167 g.mL™. Indique qué volumen de la misma se agregé en la
reaccion.

Ejercicios Complementarios

4- Dada la siguiente ecuacién:

KCIO3 (ac) + CrCl; (ac) + KOH (ac) — K,CrO4 (ac) + H,0 (I) + KCI (ac)

a) Igualarla por el método i6én-electrén

b) Se desea preparar una disolucion de KCIO3 en la cual se pone a reaccionar un volumen V de
KCIO3 2 M con un volumen 2V de KCIO; 3 M, para realizar la reaccién anterior. ¢ Qué molaridad
tiene la disolucién resultante?

c) Si se toman 50 mL de la disolucion preparada en b) y se efectla la reaccién con un 90% de
rendimiento, ¢ cuantos moles de KCIl se obtendran?

5- Sea la siguiente reaccion redox:

H,C,04(ac) + KMnOy(ac) + HCl(ac) — MnCl, (ac) + KCl(ac) + CO,(g) + H,O(l)
A B C

a) Iguale por el método i6n-electrén.

b) Nombre “A”, “B” y “C”, identifique el agente reductor y el agente oxidante.

c) ¢, Cuantos gramos de &cido oxalico y de permanganato de potasio 90 % puro se consumieron
en la reaccion si el rendimiento fue del 75 % y se obtuvo 0.97 g de MnCl,?

6- Se desea producir citrato de sodio (Na;CgHsO;) a partir de bicarbonato de sodio y acido citrico

segun la reaccion cuya ecuacion balanceada se muestra:
3NaHCO3(aC) + H3C5H507(aC) - Na3C6H507(aC) + 3 COz(g) +3 Hzo(l)

a) Sise hacen reaccionar 10 g de bicarbonato de sodio (85 % puro) con 60 mL de &cido citrico
1.5 M, ¢cual sera el reactivo limitante?

b) ¢Cuantos gramos de citrato de sodio se obtendran si el rendimiento de la reaccién es de 72
%7?
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7- La fermentacion alcohdlica de la glucosa, C¢H1,06, produce etanol y diéxido de carbono segin
la reaccién balanceada:
fermentacion

C5H1205 (aC) — 2 C2H5OH (aC) +2 C02 (g)

a) Si el rendimiento de la reaccioén es 90 %, calcule cuantos gramos de etanol se produciran si
se parte de 120 g de glucosa 70 % pura.
b) Calcule la molaridad del etanol si se disuelve la masa de etanol obtenida en a) en 150 mL de
agua pura.
8- Dada la ecuacion de obtencion de Cl, (g) en condiciones de laboratorio:
MnO, (ac) + 4HCI (ac) — MnCl, (ac) + Cl, (g) + 2H,0 (1)

a) ¢Cuantos mL de HCI (densidad = 1.38 g.mL'l, 37 % (m/m)) seran necesarios para reaccionar
completamente con 25 g de MnO,?

b) ¢Cuantos gramos de Cl, (g) se obtendran si el rendimiento de la reaccién es del 80 %?
Considere que ambos reactivos se consumen totalmente.

9- Igualar cada una de las siguientes ecuaciones redox:

a) As (s) + HCIOz (ac) — HzAsO; (ac) + HCIO (ac)

b)  As,03(s) + HNO; (ac) — H3zAsO, (ac) + N,O3 (9)

c) H,0, (ac) + Cl,0; (ac) + NaOH (ac) — NaClO, (ac) + O, (g)

d) K,Cr,07 (ac) + CH3OH (ac) + HCI (ac) — HCO,H (ac) + CrCl; (ac) + KCI (ac)

e)  HxO; (ac) + KMnO, (ac) + HNO;3 (ac) — Mn(NOs), (ac) + O, (g) + KNO; (ac) + H20 (1)
f) HCI (ac) + KNO, (ac) + K,Cr,0 (ac) — CrCl; (ac) + KNO; (ac) + KCI (ac)

Q) HBrO; (ac) + HBr (ac) — Br; (1)

h)  HNO; (ac) — HNO; (ac) + NO (g) +H,0 (1)

i) KOH (ac) + Br, (I) — KBrO3 (ac) + KBr (ac)

)] Permanganato de potasio (ac) + &cido clorhidrico (ac) — cloruro de manganeso (ll) (ac) + cloro
(g) + cloruro de potasio (ac)

Por favor no imprima si no es necesario. Cuidar el medioambiente es responsabilidad de TODOS.
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